

全球唯一！ 双“千万箱级”单体集装箱码头诞生



第1000万标准箱起吊现场。记者 周晖 摄

本报讯(记者 周晖 通讯员 杨江琦)“起吊!”11月22日上午,在宁波舟山港梅山港区,远控桥吊司机吴起飞娴熟地摇动手柄,1公里外的无人集卡上,一个红绸包裹的标准箱被高高吊起,稳稳地落在“达飞马可波罗”轮上。

这是一个历史性时刻!梅山港区首破“千万箱级”大关!东海之滨,穿山港区、梅山港区“双星闪耀”,宁波舟山港成为全球唯一拥有两座“千万箱级”单体集装箱码头的大型枢纽港口。

“从2010年开港时第一只集装箱到今天的1000万标准箱,梅山港区14年来,码头规模从小到大,作业方式从传统到现代,控制方式从人工到智能,在世界港口发展史上也具有里程碑意义。”梅山港区营运操作部经理楼桂龙感

慨万千。

梅山港区第1000万标准箱吊装采用了“双端远控+无人集卡运输”的全自动化作业模式。

“我们从40多米高的狭窄操作间搬到现代化的‘大平层’。”远控桥吊司机吴远飞笑着说,现在在有6块电脑大屏和19路摄像头,好比桥吊司机增加了“千里眼”,远控技术迭代创新,增加防撞、自动防摇等系统,让桥吊作业更安全、更高效,“去年10月,我们团队曾创下每小时382自然箱的作业效率,一举刷新欧洲支线的全球纪录。”

梅山港区集装箱码头,在规划之初就被前瞻性地设计为港口界的大块头“智多星”。全球领先远控装卸设备集群支撑起这座“千万箱级”港区庞大的吞吐能力。

今年10月,获交通运输部和浙江省人民政府联合批复的《宁波舟山港总体规划(2035)》明确指出,重点提升集装箱国际枢纽港码头能力,统筹北仑、穿山、梅山、六横、金塘等集装箱码头群开发,打造5个“千万箱级”港区。

宁波舟山港“千万箱级”双子星的落成,在国际船舶大型化发展趋势下,将进一步提升港口服务能力和吸引力,从而强化全球竞争力、辐射力。除穿山(港区)、梅山(港区)外,宁波舟山港仍继续着力统筹北仑、六横、金塘等集装箱岸线资源开发,为早日绘就5个“千万箱级”港区的蓝图而努力。

“梅山港区为全球港航界提供了可复制、可推广的‘中国方案’,我们对港口的美好明天充满信心。”楼桂龙自信地说。

海曙这个小区 10部老旧电梯全部换新

11月22日上午,海曙区南门街道迎春社区丰华名都小区电梯升级换新工程启动,3部崭新的电梯前,居民一句“开箱啦”引发全场热烈的掌声。

丰华名都小区一共有10部运行了22年的老旧电梯,此次启动更新的有8部,加上此前已由居民自筹资金完成更新的2部,小区也将成为海曙区首个率先实现整个小区住宅楼旧梯更新的小区。

“老电梯用了20多年,每隔几天就要‘发一次脾气’,我们每次进电梯都慌兮兮

的!现在好了,终于换新电梯了,我们都盼着呢!”丰华名都3楼居民陈女士笑着说。

据介绍,丰华名都小区于2002年建成,有4幢高层住宅,共有住户200余户。除了3幢各有2部电梯外,另一幢有4部电梯,整个小区共10部电梯。

“小区电梯使用年限已超过20年,电梯关人、摇晃、按键失灵等问题频发,三天一小修、五天一大修是常态,电梯维修费用逐年增加。”丰华名都小区业委会主任余忠健给出一组数据,“我们小区一年的公共收益才31万元,有17万元用在了电梯维修上,居民对电梯更新的呼声强烈。”

今年6月24日,《宁波市住宅老旧电梯更新实施方案》出台,迎春社区立即联合小区业委会、物业三方,成立“电梯更新专班”,带领党员、志愿者对楼道居民的意愿、老旧电梯的信息进行梳理,形成了“一梯一档”,为后续更新工作的快速推进奠定了扎实的基础。

值得一提的是,今年年初,丰华名都小区11号楼因为电梯故障频发,居民自筹资金率先启动了2部电梯的换新工作。“这个楼道共4部电梯,居民自筹资金率先完成了2部电梯的更新,为我们后续整个住宅片区电梯更新工作的推进,起到了很好的示范带动作用。”迎春社区党委书记张小宇表示。

据介绍,丰华名都小区8部电梯的更新工作,将于明年春节前完成。同时,迎春社区世纪长春小区的旧梯更新工作也在加快推进中。世纪长春小区共7部旧梯,计划在今年12月份启动更新工作。

记者 周科娜 通讯员 王旖 文/摄



开工仪式上,施工人员进行电梯“开箱”。



社工带着学员做起了互动游戏。

一起去玩吧! 他们带“大孩子”感受自然之美

“我已经很久没有出来玩啦!”11月20日,绿森林残疾学员小吴(化名)笑得格外开心,因为智力残疾,他已经很久没有出门游玩。

当日,海曙区望春街道徐家漕社区联合信谊社区、后塘河社区、广泽社区“春天群”精心组织开展了“秋韵绿森林,畅享阳光游”绿森林阳光家园秋季游园观光活动。8名绿森林残疾学员和4名社工走进了浙东大竹海,增强与社会衔接,开拓视野,领略深秋之美。

上午8点,大家早早到达了集合地点,随后,在社工的陪同下,8名学员游览了浙东大竹海。观光结束后,大家都开始撸起袖子,架起炉灶,为中午的大餐做准备。社工跟学员们分工合作,有的负责洗菜,有的负责切肉,还有的负责生火。大家忙得

不亦乐乎,现场一片欢声笑语。

在自然的怀抱中,学员们不仅享受到了美食,更感受到了社会的温暖和关怀。

现场,社工还带着学员做起了残健互动游戏——团队协作套圈。套圈比赛作为传统体育活动,其玩法简单易学,不仅能让残障学员们在游戏中锻炼身体、增强体质,还能增进残健之间的交流互动,让学员们感受到团队的力量,提高团队合作的能力。

徐家漕社区党委书记陈高表示,开展本次残健秋日游园活动,旨在动员公众支持维护残疾人的尊严、权利和幸福,帮助康复者有机会、有能力走出家门,让其平等享受社会文化,更好地掌握融入社会的技能,找到生活的意义与目标,增强其自信心与认同感。

记者 王昱汀
通讯员 陈洁 薛玲意 文/摄